
Frenštát pod Radhoštěm
Kraj: Moravskoslezský Okres: Nový Jičín

Správní obvod: Frenštát pod Radhoštěm GPS souřadnice: 49.548347N, 18.210780E

Nadmořská výška: 401 m n. m. První pís. zmínka: 1382 (642 let) Katastrální výměra: 1 143 ha

Počet obyvatel: 10 410 PSČ: 744 01

Adresa URL: www.mufrenstat.cz

Historie obce Frenštát pod Radhoštěm
Pro nedostatek písemných dokladů nelze zjistit přesné datum založení Frenštátu pod Radhoštěm ani
osobu jeho zakladatele. Osídlení kotliny spadá zřejmě do období velké kolonizace ve 13. a 14. století,
přesněji do období let 1293–1316. Vznik a rozvoj města byl zpočátku svázán se šostýnským
panstvím, později pak s panstvím hukvaldským olomouckého biskupství.
První písemný doklad s výpovědní hodnotou připomíná existenci města až k roku 1382. Od 16. století
nabývá město na důležitosti svým obchodem a trhy, uvádí se železný hamr, řemeslná výroba. Jako
první z cechů se dokládá v roce 1598 cech tkalcovský. Třicetiletá válka a valašská lidová povstání
postihla i Frenštát. V roce 1626 byl vypálen, roku 1646 obsazen Švédy, podvakrát jej postihl mor. Od poloviny 17.
století dochází k jeho hospodářskému rozvoji. Souvislost zde nacházíme s pasekářskou a valašskou
kolonizací. Z řemesel se rozvíjí a nabývá na důležitosti především tkalcovství. Krize odbytu, které
toto řemeslo provázely, vedou od poloviny 19. století k početnému vystěhovalectví do Ameriky. Přesto
však toto řemeslo přináší obživu většině obyvatel města až do nedávné minulosti. V roce 1781 byl
Frenštátu pod Radhoštěm přiznán titul města.
Významné období pro život města nastává od druhé poloviny 19. století. Vytváří se městská
samospráva, od roku 1850 je volen městský úřad se starostou. V oněch letech má své počátky místní
průmysl, rukodělné tkalcovství přechází na mechanickou tovární výrobu. Z dalších průmyslových
odvětví jmenujme například barvířství, punčochářství, výrobu ohýbaného nábytku.
Železniční doprava a nově budované silnice výrazně přispěly k rozvoji průmyslu a obchodu.
 Během okupace položilo 40 občanů města život na popravištích, v koncentračních táborech,
žalářích, v pracovních táborech a při partyzánské činnosti. Město bylo osvobozeno 6. května 1945.
Boj o město si vyžádal život sovětského poručíka S. S. Rožkova. Po válce dochází k rozvoji města,
probíhá velká bytová výstavba. Společně s touto výstavbou jsou budovány jesle, mateřské školy, nové
prodejny, samoobsluhy, restaurace, sportovní zařízení, kulturní zařízení. Jsou budovány nové
komunikace, vodovodní a kanalizační řád, je provedena plynofikace města.
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